LINGUAGENS FORMAIS E AUTOMATOS

Prova 2 — 07/03/2018 — Prof. Marcus Ramos

12 Questdo (1,6 ponto): Obtenha um automato finito (qualquer) que aceite a seguinte
linguagem definida sobre o alfabeto {a, b, c, d}: todas as cadeias que ndo contém a subcadeia

ab nem a subcadeia cd.

(=)

22 Questdo (1,7 ponto): Obtenha um autémato finito deterministico e isento de transicoes em
vazio e estados inacessiveis e inUteis, equivalente ao seguinte autdmato:




32 Questdo (1,7 ponto): Obtenha uma gramatica linear a direita que gere a linguagem descrita

na Questdo 1.
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Questdo (1,7 ponto): Obtenha uma expressdo regular que represente a linguagem aceita

pelo autdomato finito da Questado 2.

a*b*a* | b*a*b*



52 Questdo (1,7 ponto): Prove que ndo existe um autdmato com 2 estados que aceite a
linguagem da Questdo 1.

O autébmato minimo para a linguagem da Questdao 1 possui 3 estados. Tal fato pode ser
constatado pela minimizacdo do autémato da Questdo 1 (conforme abaixo), que resulta no
mesmo autdmato. Logo, ndo existe autdbmato com menos do que 3 estados que aceite a
referida linguagem.

Funcao total:

Pares considerados e situacado inicial:
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(g0,91) com a: (g1,92) ?

(90,91) com b: (g0,q93) #
(g0,92) com a: (gq1,91) =
(g0,92) com b: (90,q0) =
(g0,92) comc: (g2,92) =
(90,92) com d: (g0,q93) £
(g1,92) com a: (q1,91) =
(01,92) com b: (g3,90) #

Situacao final:

q0 = = =




ql - ES ES
g2 - - E=

O estado g3 é inutil e portanto o autdbmato minimo é idéntico ao original, com apenas 3
estados.

62 Questdo (1,6 ponto): Obtenha um transdutor (Mealy ou Moore) sobre a linguagem
xx*(#xx™)*, de tal forma que:

e SeqUéncias de até 3 (inclusive) simbolos x consecutivos da entrada sejam mapeadas
em um unico x na saida;

e Sequéncias de 4 (inclusive) até 6 (inclusive) simbolos x consecutivos da entrada sejam
mapeadas em xx na saida;

e SeqUéncias de 7 (inclusive) ou mais simbolos x consecutivos da entrada sejam
mapeados em xxx na saida;

e O simbolo # da entrada é preservado na saida.

Exemplos de transducdo:

Entrada Saida
XEXXHEXXXHXXXX XEXHXHXX
XXXXX XX
XXXXXXHEXXXHEXXXXXXX XXHXHEXXX
XXXXXXXEXXXXXXXXEXXX XXXHEXXXHX
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Observacgdo: todos os estados sdo finais, exceto q,.



